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fiz Bntsnte altimáíuma a ratifikálás ügyiben
Feketébe öltöznek a képviselők a gyászos aktusra.

■ « 1 .

A vigalmi adót 
találták ki a város bölcsei arra, 
hogy a közönség ezen a elmen is 
zázezrekkel adózzék. A szabad­

kőműves garázdálkodást, amely az 
egykor gazdag Debreceni nyakig 
mentette az adósságok ingová- 
nyaba, ilyen, kényszer eszközökkel 
igyekeznék megmenteni. A vigalmi 
.dó! kellett életbeléptéim, ugyan­

akkor a városnak hatalmas birtokai 
állanak rendelkezésére. Amikor a 
legilletéktelenebb kis földbirtokos is 
meggazdagodott. Debrecen városa, 
a nagybirtokos város úgyszólván 
összement. Nagy adósságokba jut­
tatta a szabadkőműves uralom po­
litikája.

Mos aztán kapaszkodnak minden 
szalma szál után, mint a vizbefuló. 
Egy ilyen szalmaszál ez a vigalmi 
adó is, amelyből milliókat bevételez 
a város. Ha mái’ okosabbat nem 
tudtak kitalálni és a közgyűléssel 
is megszavaztatták, meg a minisz­
terrel is jóváhagyatták, hál jól van. 
Szedjenek vigalmi adót. Vannak 
olyan természetű szórakozások, a 
melyeket eszünkbe sem jut védeni 
a vigalmi adóval szemben. Csak­
hogy ott van ám a bökkenő, hogy 

vigalmi adóból befolyó milliók 
túlnyomó részben a színházjegyekre 
i snek. Ezen a ponton válik mél­
tánytalansággá a vigalmi adó.

Mert, micsoda nut a színház ? 
Vagy legalább is minek kell lennie ? 
A tiszta erkölcsű kultúra temploma. 
Nemcsak szórakoztatás, hanem még 
inkább a nevelés, a kultúra, erősí­
tése, a nemzeti érzés ápolása a 
hivatása. Ma nem szabad a szín- 
haynak üzletnek lennie. Nem régen 
’okibb az volt. Üzlet. A destrukció 
szelleművel mérgezték a jóhiszemű 
emberek lelkét. Idegen, materiálista 
mellem orgiázott a magyar szín­
padokon. De ma már erre is rá­
ébredtünk. Nem szabad többé üz­
letnek nézni a színházat sem a 
önigazgatónak, sem a városnak.

Legkevésbbé a városnak.
Ezért méltánytalanság a színház 

közönségét megadóztatni. De ha 
már ezt elköveti a város, nem sza­
bad, hogy túlzásba menjen a kö­
zönség molesztálásában. Nem el­
riasztani, hanem hívogatni kell a 
közönséget a színházba. Hagyjon 
föl a tekintetes tanács azzal a tűr­
hetetlen zaklatással, amit a szín­
házban folytat a közönséggel a 
rigaimi adó ellenőrzése címén. Ezt 
3 módszert hagyja csak a villamos 
kocsikon. Ott sem valami kellemes, 
hogy kétszer is lyukasztjuk a je- 
pekot. A színház nézőterén pedig 
határozottan tűrhetetlen.

Ha már a villamoskocsit enili- 
letlük, maradjunk egy pillanatra 
még ennél. A villamoson a kalauz, 
az ellenőr, a kocsivezetö akár­
melyik hozzátartozója, sőt. a villa­
mosvasút legutolsó pályamunkása 
'aRy annak hozzátartozója viteldij 
nélkül utazhat.. A garasoskodó va­

lósi tanács jóvoltából azonban maga, 
it színész sem léphet be a néző­
térre a vigalmi adó lefizetése nél­
kül. A felesége, vagy más hozzá­
tartozója. meg éppen nem ülhet le 
a vigaimi adó lefizetése nélkül a 
nézőterén. De a színészekén kívül 
vannak mások is. akiket hivatásuk 
kapcsol a színházhoz. Ezek kategó­
riájába tartoznak, akiknek nemcsak 
mesterségük hozza magával, hogy 
érdeklődniük kell a színművészet 
eseményei iránt, de szintoly fontos 
feladattal foglalnak helyet a szín­
házban, akár a szinlüzfelügyelö 
közművelődési tanácsnok, akár a 
szinügyi bizottság tagja, akár az 
ügyeletes rendőrtiszt. A színházhoz 
ilyen módon kapcsolódó szeméj 
lyekkel - engedőimet kérünk -- 
nincs helyén az a garasoskodó 
szükkeblüség, amit a városi tanács 
tanúsít. A minap hallottuk éppen, 
hogy egyik szereplő színésznőért 
az előadás vége fölé felment a. 
színházba, az édesanyja s a néző­
térén várta az előadás végét, de 
közben észrevette a vigalmi ellenőr 
s a színigazgatót megbírságolta, a 
fanacs. Enyhén szólva : oz mar 
igazán embertelenség.

A közönség körében is lépten- 
nyomon halljuk a panaszt amiatt a 
molesztálás miatt, amelyet a város 
vigalmi adó ellenőrzés címén el­
követ a színházban a közönséggel 
szpmben. Egészen jogos ez a mél­
tatlankodás. A színházat fel kell 
szabadítani az ilyen teher alól.

Arra azonban jók ezek a kény­
szeradók, hogy föleszméljen a város 
közönsége.

Lásson tisztán, lássa meg, hogy 
hova, juttatta a gazdag várost a 
szabadkőműves, zsidó liberális po­
litika, Milyen nagy szegénységbe.

Maga kárán tanul az ember. 
Debrecen város közönsége is tanul­
hat a maga kárán. Tanulságának 
pedig vegye hasznát a küszöbön 
álló restauráció alkalmával! Vigye 
be az uj, felfrissült nemzeti szelle­
met a vén városházának minden 
kis hivatali szobájába. Mert addig 
nem lesz rendben a szénája erinek 
a városnak!

A repülőbizottság 
megkezdte 
működését

A közönség figyelmébe
Az Árvizsgáló Bizottság értesíti 

a. közönséget, hogy egy — a rend­
őrség, városi elöljáróság, u gazda­
sági egyesület, valamint saját ki­
küldötteiből álló —• repülőbizottsá­
got alakított, mely naponként be­
járná a piacokat, az árakat minden 
oda vitt cikkre vonatkozólag (fa, 
zöldség, slb.) ellenőrzi és jogosulat­
lan árlullépés esetén az ügyész­
ségnél az elkövető ellen feljelentést 
tesz. ,

Átvizsgáló Bizottság.

A nemzetgyűlés szom ha ti ülésének na­
pirendjén a ratifikációs javaslat szerepel. 
A kormányzőpárt csütörtökön délután 4 
órakor értekezletet tartott, araetyeii vég­
legesen állást foglalt a ratifikáció kérdé­
sében.

Henz Károly a tegnapi páitórtekezle- 
ten indítványozta azt, hogy a szonj1 .ti 
ülésre sorsolják ki azt a liatvan képvise­
lői, akiknek meg kell jelenniük és meg 
kell szavazmok a ratifikációs javaslatot. 
Erre azért vau t-zükség, mert szíré sze­
rint senkisem ratifikál. A képviselők kü­
lönben a nemzetgyűlés szombati ülésén 
fekete ruhában fognak megjelenni. \ 
kormány még pénteken folytatta a tár­
gyalást a Friearieh-párttal. Sándoi Pál 
elállóit a ratifikálás ellen szándékolt fel­
szólalásától.

Becs, nov. 12. A Neues Wiener Tag­
blatt milánói távirata szerint Giolitti kö­
zölte az olasz minisztertanácsban, hogy

A békeszerződés ratifikálása után 
ahatárkiigazitó bizottság Budapestre érkezik 
Becsületes hang .Magyarországról a francia sajtóban.

Budapest, nov. 12. A haiarmogáliapiiv- 
bizottsíg kérdését • nagyhatalmak már 
elintézték. Kijelölték száinszsrint mind­
azokat a szakembereket, akik tagjai lösz­
nek ennek a határkiigazitó bizottságnak.

A baiárkiigazitó búottsicgal egyidejű­
leg a irianoni békeszerződés törvénybe 
iktatása után pár nap múlva Budapcs'ro 
érkezik ez entente részéről kiküldött jóvá­
tétel! bizottság is, amely azonnal inun­
kéhoz fog. A budapesti entente misszió­
hoz mái' utasítások is érkeztek az entente 
államok kormányai részéről ugv a ha- 
tárldigazitó, mint a jóvátóteli nizolUág 
msgyarcrózági albizottságának elszálláso­
lása dolgában.

A pánti jóvátétel! bizottság magyaror- 
szágí albizottságénak kezében lesz Ma­
gyaromig sorsa. Ebben a bizottságban 
Amerika, '.Anglia, Franciaország, Olasz-
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A rendzavarások kiküszöbölése
Héjjas Iván nyilatkozata. Szmreoaányi inter­

pellál az ÉDÜS autonómiájának felfüggesztése miatt.
Budapest, uor. 12.

Az EME ellen a vizsgálatot a bel­
ügyminisztérium, a rendőrség a vá­
rosparancsnokság és a székesfőváros 
kiküldötteiből alakult bizottság foly­
tatja le. Napokig,, sőt hetekig is el­
tarthat, míg az EME működésének 
minden részletét megállapítják.

A főkapitányságra érkeznek pa­
naszok és feljelentések a Británia 
szálló lakói eílen. A rendőrség pén­
teken délelőtt minden valószínűség 
szerint, befejezi a nyomozást és az 
előállítottakat átkisérík az ügyész­
ségre.

Héjjas Iván nyilatkozott a Viradat 
munkatársának.

—■ Engemet két cél vezet mon­

az entente hatalmak a magyar kor­
mánynak ultimátumot adtak át, a 
melyben a trianoni békeszerződés 
ratifikálását követelik november ho 
!5-ig.

Giolitti hozzariizte o bejelentéséhoz, 
hogy a budapesti kormány a nyugati ha­
talmak egyes diplomatainai, baiátságci'j 
vetett bizalmában túlzott reuién veknek 
engedte át magát.

Budapest nov. 12. A nagykövetek (a- 
núc»a jegyzékben értesítette tegnap v 
magyar kormányt, hogy i; szomszé­
dos államok kormányéinál megfe­
lelő lépéseket tett a nemzetiségi 
kisebbségek jogainak tiszteletben 
tartása véget.

Ezzel Kupi-”'latban ieleky Pál m 
niazlorelnók így n\ latkuzolt:

— Én csal, az eredményeknek íog< . 
hinni. Ha majd látom. hop. men :'.”.' 
vonatok nem jönnek m vési ’ l'hnl 
rend lesz ebben a kérdésben.

ország. Góiögorszag. Lengyelország. 11” 
mánia, Szerbia és >eh. tlovákii) küld« ■ 
nek ki tagokat.

Budapest, nov. 12. (Szil;ruta «irat.) La 
Croix tanulmányt közöl Magyaror.-.zag ír 
ledsgi helyzetéről, amelyben au irja. 
hogy Magyarország amni _ulyo'- meg­
próbáltatások után végre a kon’srtoildáeio 
utjara tért. Nyíltan kijelenti a cikk.höjv 
u francia olvasóközönség szivébe rokon- 
sronvot akar oltani a sokat szemedéit 
magvar nép iránt, amely a szerencsétlen 
vételien folytán ellenfele lett ugyan t rar.- 
ciaorazágna*, do ellensége uem volt soh i. 
és pia sem az.

A cikke azután a trianoni bckeszíitű­
det területi vonathozásaira tér át és meg­
állapítja, hogy kegyetlenség volna, azt 
kívánni, hogy a nngyarok uz utódálla­
mok fennhatóságé, -alá került testvéreik 
iránt közömbösek legyenek.

dotta. Az egyik: Magyarország'halá­
rának visszaszerzése; a másik: a 
Keresztény Magyarország megszilár­
dítása. Ettől az utaintól senki és 
semmi el nem téríthet, mert egész 
lelkem testem magyar. A rendőr­
gyilkosságról csak másnap értesül­
tem. Bárkik legyenek u bűnösök, 
vegyék el méltó büntetésüket. Mi 
barátaimmal ogyött csuk négyen vá­
gyniuk. A gazemberek bűnhődjenek. 
Derüljön világosság mindenre. Hadd 
tudja meg a közönség, hogy én tisz­
tán, becsületesen, emelt fővel állok.

Szmrecsányi György hír szerint k 
nemzetgyűlésen interpellálni fog az 
ÉME működésének felfüggeszti «a 
ügyében.
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Tegnap délután a keresztény no- 
, u-lista párt népes gyűlést tartott, 
-.i elyen bejelentetett az EME au.0- 
nimfájának' felfüggesztését. Elkese­
redéssel vették ezt tudomásul és 
tiltakoztak.

Weisz Komád, az EME alelnoke 
tisztségéről lemondott.

'rréf Apponyi Albert úgy nyilatko­
zott, hogy nem tartja elegendőnek a 
;... mány részéröl bejelentett rend- 
: .-.abályokat. Reméli, hogy a kor- 
in íny nem log félmunkát végezni.

Sriibíán kapitány szobájában tar­
tó.: ..zombesitésnél ma délelőtt egy 
Hírekkor nevű, szemtanú és Miklós 

ítmdörellenőe felismerték a 
.adók közül Német Istvánt, fö- 

(ajosf, Tordai Lajost, Fried 
And-ml, akikről kiderült, hogy a ren- 
< r meggyilkolásánál jelen voltak. A 
/-őrség’ nyomozás megállapította, 

s gvilkor -ágban Sasovics, Zó- 
Jvóíii ét "Mészáros vettek részt.

■'-.'i.ánia alkalmazottai még most 
jő tartózkodóan vallanak Tőkés tagad 
és kijelentette, hogy alibit fog iga- 
"Olni.

A Club-kávéházban történt zavar­
ában résztvett négy egyén címét

■];rEcenriiatifikáciú ellen
Az a nagyarányú mozgalom, mely 
Területvédő Liga kezdeményezé­

sére a város egész társadalmát a 
béke törvénybeiktatása ellen sorom­
póba szólitja arányaiban felülfogja 
múlni a közelmúlt összes hazafias 
demonstrációit.

Csütörtökön az Ébredő Magyarok 
Egvesülete rendkívüli közgyűlésen 
foglalkozott a ratifikáció kérdésével 
és a béke törvénybeiktatása elleni 
tüntető ünnepély megrendezéséhez 
legmesszebb menő támogatását he­
lyezte kilátásba.

Az ÉMK. a maga, részéről ragasz­
kodik az ünnepélynek szabadban 
való megtartásáról, mert ezzel al­
kalmat kíván adni a város egész 
lakosságának arra, hogy a tiltako­
zásból kivehesse részét.

Az Ébredő Magyarok Közgyűlése 
kimondotta, hogy az ünnepély mél­
tóságát és a teljes rendet garantálja.

Az ünnepség végleges programm­
ed!. szombaton délután 3 órakor a 
.árosházán összeülő értekezlet fogja 
megállapítani, melyre a TKVÉL. el­
nöksége az Összes társadalmi egye­
li'etek képviseletét meghívja.

A város törvény hatósági bizottsá- 
f.-a e hó 16-án rendkívüli közgyűlés 
keretében fog tiltakozni a ratifikáció 
(•Ihm. Előreláthatólag Haj du vármegye 
b vényhalósága is csatlakozni fog a 
demonstrációhoz.

A tiltakozás idejére a város ősz- 
; i házai, közintézményei nemzeti­
ír, ii lobogódiszt öltenek.
Az üzleti és ipari forgalom 16-án 

(mielőtt 10 órától déli 2 óráig teljes 
. netet fog tartani.

Az ünnepi beszéd tartására a ren­
dezőség Wolff Károlyt a Keresztyén 

,’emzeti Liga elnökét kérte fel.
A végleges programmot falraga­

szon és hírlapok utján fogják tu­
datni a. közönséggel.

i METEOR MOZGÓ
| BOOatCAI-TÉB.

Kopenhága. nov. 12. A Politiken 
oroszországi tudósítója jelenti, hogy 
a Pravda közli Lenin cikkét, amely 
Szovjet-Oroszország helyzetéről szól. 
Kijelenti Lenin ebben a cikkében, 
hogy

Oroszország soha sem volt 
mégf olyan közel az éh­

ínséghez, mint ma,
Moszkva lakosait és más nagyobb 

városok lakóit az éhség pusztítja. 
A hadsereg maga is ki van éhezve, 
arra van tehát most szükség, hogy 
a parasztokat kényszerítsék arra, 
hogy terményeiket adják át a szov­
jetnek.

Ugyanebben az újságban ir Trocki, 
aki azt hangoztatja, hogy n vörös 
hadseregnek s-ülrsége van ruhára, 

inket. nem tudjuk felszerelni 
sereg Trocki — az egész 
erőnk nem ér semmit sem.
ning Post.)

Egy kopenhágai sürgöny 
a Sevodnja orosz uj ág azt 
hogy

Moszkva utcáin ágyuk 
vannak felállítva és 300 
letartóztatott embert vé­
geztek ki egyetlen éj­

szaka.
Pétervárról csapatokat rendeltek 

Moszkvába, bogi,’ segítsék elnyomni 
az ellenforradalmat.

Hivatalos forrásból jelentik, hogy 
a bolsevikok Karkovba hajtottak 
több száz embert Alexandrovskból, 
Nicopolból, Oriekovból és Berdi- 
anskból. amely városokat a vörösek 
visszafoglaltak az ellenforradalmá­
roktól.

Ezeket a szerencsétlen, el­
hurcolt embereket egytöl- 

agyonlőtték a piac 
térén. Alexa,ndiovskoan a 
bolsevikok elképzelhetet­
len mészárlást vittek vég­
hez. Két napon át ontot­
ták a vért és kirabolták 

a várost.
Riga, nov, 12. Moszkvából érke- 

• zett utasok beszélik, hogy
a Moszkvában állomározó 
csapatok fellAzaő.te.k, Kh-:-- 
dyakában, Moszkva e^yik 
külvárosában. Több ezred 
megtagadta az eagodei- 
messóget a parancsnak, 
amely a frontra ’rend^lte 
őket. Kijelentették, hogy 
addig nem harcolnak, míg 
uj ruhát óa uj fegyvereket 

nem adnak nekik.
Ebből az engedetlenségből ki­

folyólag a szovjet kormány elfoga­
tott 7000 embert.

Ágyuk és gépfegyverek 
vannak felállítva az utcá­
kon h több, mint 300 em­

bert kivégeztek már.
London, nov. 12. Kopenhágai 

telegramm arról ezól, hogy

csizmára, fegyverekre. H < embere-

katonai
(Mor-

szerint 
jelenti,

9 ILolnap, november 14-éu, vasárnap

anwrikai dráma 1 felvonásban.
A szer elme» fodrász, vígjáték 3 felv.

..dások kezdete d u. 3., 5., 7-töl 10-lg
l Pénztárnyltás délelőtt 10 Cra’.or.

IU'iraki päholv 10 K, fentnrtott helv 8 K, 
,. rend« 0 K, II. icndü b K. 111. randii 4 K.

. ■— . ...u' ....     awnwmi

A vörös rémuralom véres napja!
A bolsevikok bevalljuk, hogy 
Oroszországot. Trocki ruhát, cipót, f®^erk 
és egyéb felszerelést követel a hadseregnek

a

Balaohovie cross tábornok 
elfoglalta Miniket. Ax «• 
terve, hogy a fbhér had­
sereggel bevonul -“*O,8Í" 
kvába. Már Smolenszkhes 

közeleg.
A Smoleuszki fehér rutén csapa­

tok elfoglaltak egy fontos hídfőt, 
amelyet a bolsevikok nagy heves­
séggel szereztek vissza és lelőttek 
800 rutén katonát és 2000 foglyot 
ejtettek. (Matin.)

Berlin, nov. 12. Wrangel tábornok ve- 
zérkarának hadijelentése a következükről 
számol be: A Lengyelországgal kötött 
béke után a bolsevikek Wrangel tábor­
nok fehér hadserege ollen kb. százezer 
főnyi csapatot vontak össze. A erinu 
fronton öt vörös hadseregesoport harcol, 
Budieui 11.000 fönvi lovas hadtestével 
együtt. A karchovkai rajonbau nagyobb 
vörös csapat Genicsesk város vasútvona­
láig nyomult.

A Wrangel csapatai ellentáma­
dással két litván ezredet mor­
zsoltak fel, 30 ágyút és sok 

gépfegyvert zsákmányoltak.
A vörösek tovább folytatták ezen ~ 

fronton csapatösszevonásukat. A kifejlő- i 
dött harcban 9 ágyút és számtalan gép- | 
fegyvert zsákmányolt a Wrangel csapata 
és a 78, szovjetezredet elfogta.

... .. ..........

„jíyukssz“ közleményei.
Nyugdíjas Katonatisztek Országos Szövet­

sége (Nyukosz) alapszabályai értelmében 
rendes tagja tehet minden nyugdíjas katona­
tiszt (hivatalnok) és katonatiszti (hivatalnoki) 
özvegy vagy árva. .

Rendkívüli tagja pedig lehet minden tény­
leges állományú, tartalékos, szolgálatonki- 
vilii viszonybeli és népfelkelő tiszt (hivatal­
nok) valamint úgy a rendes mint a rendkí­
vüli tagok feleségei.

A „Nyukosz“ azonkívül felvesz pártfogol­
tak gyanánt rangoszUlyba nem sorolt nyug; 
díjas katonai havidíjasokat,nyugdíjas katonai 
karmestereket, valamint azok özvegyeit és 
árváit.

A tagsági dij özvegyeknél és árváknál 
éyi 24 K, a többi rendes és rendkívüli ta­
goknak évi 48 kor.

A belépésnél a férfiak ezenkívül 10 K 
beiratási dijat űzetnek.

A pártfogoltak tagsági Aliját uem fizet­
nek, csupán 10 K, beiratási dijat. Aki most 
lép be, tagsági dijat az év hátralévő részére 
már nem fizet, csupán az 1931. évre. —• 
Belépésre lehet jc.lsutknzni Piac-utca 10. sz.
1. emelet hétfőn, Csütörtökön és szombaton 
<1. c. 8—12 óráig a Nyukosz titkári iro-

I óéban.
As elnökség.

Városházáról
Sürgeti a miniszter 
az egyetemi kórház 

megnyitását.
A népjóléti és munkaügyi mi­

nisztertől pénteken leirat, érkezett a. 
városhoz arról, hogy átiratban sür­
gette meg a kultuszminisztert az 
egyetemi kórház mielőbbi meg­
nyitására.

A fertőző betegségek járvány­
szerű terjedésének megakadályo­
zása szempontjából nagy súlyt fek­
tet arra, hogy minden nagyobb

^ütoíjéii hegesztés, VÉRTES’/ iestvérsk 
aräiw, Hatvau-u. S3. 

Golyós csapágyak. Gazdasági gépalkatrészek nagy raktára.
IT S54BMH5

▼árosban. így Debrecenben is. a, 
igényeknek megfelelő járványkórház 
legyen.

Kiküldött szakközege jelenté?,, 
ezerint a debreceni közkórház t4e 
mély fekvésénél fogva úgynevezett 
városi járványkórház építésére nem 
alkalmas, a debreceni klinika fe]e. 
pén azonban loO ágyas f6rtö2ij 
beteg pavilion már tető alatt á'l, a 
város pedig kb. 10 millió korona, 
hozzájárulást adott, annak elleni 
értékeképpen az egyetemi kórház- 
nak közkórházjelleget kell viselnie.

Ezért a miniszter felkérte a kul­
tuszminisztert, hogy a szóban levő 
pavilion építési munkálatait sürgő- 
sen fejeztesse be, hogy a közkór­
ház mielőbb átadható legyen a 
jelzett célra.

Árverés városi házakra. Pénteken 
délelőtt újabb átverést tartottak öt ij. 
rosi telek eladása céljából. A Fűrész, 
kert-utca 5. és 7. ez. háznak a Ükül- 
tási ára 151,000 korona volt. Az árve­
résen Gulyás András 280,000 korona 
vételárat ajánlott meg. A Wesselénvj-tt-i 
9. és 10. számú ház kikiáltási ára 178,310 
korona volt. Az árverésen Ungerleidet 
Gábor megajánlott 227,000 korona vétel­
árat. A Hadházi-utca 16. számú telekre 
nem jelentkezett árverelő A 258 négv- 
szögöl pusztatelek kikiáltási ára 82.00'' 
korona.

Kevés szén jön. A villamos-telep 
részére csütörtökön ismét jött egy Iá 
szén. Éppen annyi, amennyi egy napra 
kell a korlátolt üzemhez, vagyis nyel 
vagon.

A dohánygyár világítása. A de 
hánvgyár eddig gázvilági fásra volt he­
rendezve. A gázgyár azonban már rég­
óta nem tud gázt szolgáltatni, így a do­
hánygyár is áttért a villamosvilágitásn. 
A dohánygyár' mint fogyasztó a villamos 
világítást tíz százalékkal olcsóbban kapa 
a várostól. A gyártelepen levő magán­
lakások világításáért azonban a rendes 
villamosáramdijat kell megfizetni,
' Lépfene. Rézner Mihály törvényha­
tósági állatorvos bejelentette a hatóság­
nak. hogy az I. körzetben lépfenés meg­
betegedések fordultak elő.

Mezőgazdasági bizottságok. Jb 
érkezett le a. polgármesterhez a földn..- 
velésügyi miniszter rendelet« a met ■ 
gazdasági bizottság megalakítására vo­
natkozóan. A mezőgazdasági érdekkép­
viseletről szóló 1920. évi XVIII. t.-c. 
ugyanis egyéb határozmányai mell;.’ 
úgy intézkedik, hogy a mezőgazda«,.. 
érdekek törvényes képviseletére a mez - 
gazdasági érdekeltség összes rétégéinél 
választása alapján községi és városi, ja­
vábbá járási vagy megyei mwőguda- 
sági bizottságok alakítandók. December 
1-re össze kell állitani a mezőgazdáját’1 
bizottságok választására jogosultak ös­
szeírását, Fölhívta a miniszter a poigá.- 
mestert, hogy ezt a határidőt tartsa be. 
Ezután minden hatodik évben újra k- 
csinálni ezt az összeállítást.

Központi fertőtlenítő intézetet kell 
létesíteni. A munkaügyi és népidé. 
miniszter felhívta a polgármestert, bog 
egv központi fertőtlenítő intézet tei- 
tűzte napirendre és erre vonatkozó Ja­
vaslatát mielőbb terjessze löl, miután * 
fertőző betegségek jarványszerü térj* ’ 
sének megakadályozása céljából W 
súlyt helyez arra, hogy minden 
központban, így Debrecenben is k 
ponti fertőtlenítő intézet létesittesseK-

Károlyi Mihályné
Töketerebesen-

Birs, nov. 12. Az újra
Hírlap jelenti; Tegnap este utazol tk, 
tül a városon gróf Karolyi óuMJj « 
hosszabb időt töltött az Andrá«yn«K ». 
plénmegycl birtokán, Teí?ícfebe11tíj Kár.' 
Olaszországba utazott a férjé , 
lyinó gr. Andrássy Géza meghívására ( 
gatott el Töketerebesre, hogy az ánar^i 
család ós a férje között inegegl| 
«itten. A tárgyaitok főleg *>’7’«' 
kozásiulk voltak
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A földreform részlete« 
tárgyalása.

— A nemzetgrvtUéa ttléaa. —
Budapest, nov. 12.

A nemzetgyűlés pénteki ülésén folytatták 
a földreformról szóló törvényjavasiéi rész­
let/'- tárgyalását Drozdi Győző, Cssrti .Tó- 
z8ef, Gaál Gaszton, Rubiuek Gyula sjántet 
tak kisebb jelentósegö módosításokat

A javaslat lő. szakaszánál az elnök 10 
perc szünetet rendelt eb

Szünet alatt a Ház folyosóján ivet köröz­
tek, amelyben azt kérik, hogy sorsolják ki 
azokat a képviselőket, akiknek a ratifikáció* 
javaslat megszavazásánál jelen kell len- 
n iök.

Szünet után folytatták a földreform tár­
gyalását.
’ Az ülés fél 3 órakor véget, ért.

Nem tényleges 
tisztek igazolása.

A m. kir. honv. miniszter ur Ö nagy- 
méltósága Budapesten 1920. október hó 16. 
napján kelt 82687 ein. 8. c. 1920. számmal 
elrendelte, hogy a nemtényleges tisztek 
igazolási ügyei befejeztessenek.

Ebből kifolyólag felszólítom az összes 
még nem igazolt nem tényleges tiszteket, 
hadapródjelölteket és hasonállásuakat, hogy 
forradalom, kommunizmus és ellenséges 
megszállás alatti magatartásukról 1918. okt. 
ül töl a mai napig terjedő időre »Vélemé- 
r.ves jelentésit szerezzenek be.

’ ..Véleménye» jelentés* űrlapok a m. kir. 
debreceni kát. körletparancsnoksignál (kir. 
tábla épület, I. ein. 17 ajtó) valamint az 
igazoló bizottságoknál (I. számú Piac-u. 8., 
II. izámu Cóllégiutni internátus Darabos-u 4., 
IV, számú Havan-utcai állami főreál iskola) 
kaphatók.

Ezen okmányban két már igazolt, tény 
ges (vagy nemtényleges) tiszt becsület 

: .ivára való hivatkozással határozottan 
‘ le.ntee ki, vajon véleményezett forradalmár, 

kommunista, oláhbarát a s magát tiszthez 
méltóan viselte-e vagy nem.

A ..Véleményét jelentés" Il ik rovatában 
f 'lreérthetetlenül megjelölendő az idötarta- 
lom, a melyre érvényes.

Az aláírók neve, rendfokozata, állomány • 
illetékes csapatteste és pontos lakcíme ol- 
asható legyen.

Í zen „Véleménye« jelentés" az igazoló 
bizottságnak idézés vagy felszólításra be' 
-.‘landó.

Azon nem tényleges tisztek, kik valamely 
polgári hatóság (egyetölet, testület) igazoló 
bizottsága elölt magokat eredetiben vagy 
Uil- lesitelt másolatban az igazoló bizottság- 

. idézés vagy felszóllitásra adják be.
Hadifogságot szenvedett tisztek kötelesek 

: él szemtanú tiszttál sukkal igazolni : 1. hogy 
fogságba jutásuk nekik hibául nőni róható, 
- hogy fogságban magukat tiszthez méltón 
■ lseitek.

Ezek alapján felszólítom alább mejne 
■ereit nem tényleges tiszteket, hogy „A éle- 
menyes jelentésüket" a II. számú tiszti 
igazúló-bizottságunk Debrecen. Darabos-utca 
4 szám alatt, a. ref. Collegium internálna 
í-.pillet II. ein. 61 ajtó alá személyesen vagy 
ajánlott levélben adják be

Arvai Andor tahdp • Tóth Lajos József 
thdgy . Nagy Sándor thdgv . Papp látván 
tanok tfhdgy., Prohászka József tfhdgy. 
Szántó László tfhdgy . tolcsvat puny 
Dc-z:-'i tl'.dzy .Riskó Rezgő »zkvfhdgy.,Lakatos 
.-‘■.•.séf tfndgy., Ladányi Géza thdiőrm , Szabó 
Trios tfadgv, Kelemen Béla r.pffhdgv., 
ll-v-éfz Miklós tulhdgv.. Jakubovics Eü)ap 
npfalhdgv., Németh Miklós thdgy., Cseke 
Antal tfndgy., Krausz Imre thdjőnn , Purda 
Károly tfhdgv., Omsfein Lajos teühdgy, 
S/ékely Rezső tgyógyszhdgv.. Eiler Mihály 
llnljórm , Éránk Ernő eéöszkv., szentpéteri 
Kun Sándor hdjtzd., Klinor Armin tfhdgy., 
Torok Péter thdj., simái dr. Erdős József 
tfhdgy., dr. Buczy Ferenc tfhdgy., dr. Orsai 
Jenő teühdgy.

Lomuicai Kisserich Morvát József father.. 
Baracs (Brand) Bernét thdgy., Darvas Na.ii- 
<ior szkv. fhdgy., dr. Tóth Lajos npf. fhdgy., 
Domaházi Sándor tfhdgy., Sink» Gyula 
tfhdgy., Rauch Béla azkv. szds., dr. Hege­
dűs (Birsek) Miklós talhdgy., Nagy Gyula 
tfhdgy.. Bagi Ferenc talhdgy., Havas Pál 
népi. fhdgy.. Rózsa (Reich) Márton talhdgy , 
Bődös József npf. hdgy.. Lux Arnold t. 
gyógysz. hdgy., pestényi Pap Béla tfhdgv.. 
Kelemen (Klein) Ernő tfhdgy , Huber Gyula 
thdgy., dr, Varadi Miklós t. e. ü. hdgy., 
Beke Benjámin talhdgy., Herczegh Kálmán 
thdgy., Gross Gyula thdgy.. Kallós Sándor 
tfhdgy., Kabay Péter tfhdgv., Sípos László 
talhdgy., Májerszky Géza tfhdgy., dr. Szó- 
l;ply (Schroff) Emil npf fhdgy.. Nánási Tá­
rná > taldgy., Cs. Nagy István talhdgy.

Rardóez Jenő thej örm., dr. Gross József 
•Iidj. szkv., Szegedi látván tfhdgy-. dr. Mártfy 
l-'i" tazdos. Piros Béla thdgy., Romi (Grün- 
fr Id) Soma thdgx« Kulin W'"4“ thdfó''

ferta (tnhn) tál önn.Tbnter Sándor 
®dgy Domoko* Jenfl thdgy , fésűs Ujog 
thdx ónn., Szeatkir*lyi (Krill .Tóisef tfhdgv , 
Csiuáne Bél» ónk. tizedes. Jackovics Tna 
W thdj. őrm. Kiss Dezső talhdgy., Tőkés 
Vtnr.z« tfhdgy.. S.aizer János thdgy, dr. 
Gross Péter t. e, ü. hdgy Dalmi Barna npf' 
hdgy,, Csongor i'Csa.skó) Rezső thdj Láz- 
mester, Magva/ Irtván thdgy., Erbsj Ernő 
npf udns. Cteti (Zsutr) Tibor npf. side«, 
dr FtUöp József thdgy . Ber»er József thdgy . 
IXSniök Jenő Tódor nyáD Thdgy., Tölgyesi 
Lazo« thdgy. dr. Sraabo íegpnond tflidgy

Markonts Sándor thdgy., Nagy Zsigmend , 
iaJhdr., Varga Ferenc talhdgy., Fésűs La­
jos tfndgy, Papp Iván , dr. Jósa j 
Idssló t segéd orvot, l<nge- (Lónkulzai , 
•<ás sió thd|. finn.. P»i> Géia thdj. Arin , | 
Bnduháii László thdgy , Kovács Dezső thdgy . | 
Gr»»zel Gynla tfhpgy , Nagy Ferenc Injos , 
tfhdgy., Oans IMsiló thdgy., Jankó András , 
thdgy.. Racer Enni thdj. tümester. Nagv • 
Sándor e. é. önk. szakisra., Bíkfalvi József 
npf. fhdgy , Mikesz Gábor talhdgy. Vad 
Péter thdj. őrm. dr. ÜMOzinyi György 
tszdos, Hormicsek Károly tfhdgv. Szabó 
Lajos npf. hdgy., Szakács Antid Ihdgv. 
Bléier Béla e. é. önk. örm., Hadházy T)á 
niel tfhdgy.. dr. Simon Ernő thdgv ón 
Tóth János tfhdgy.. Sütő Endre talhri|y.

Alább megnevezett tiszteket felhívom, 
hogy politikai hatóságok élőit lefolytatott 
igazoltatásukról szóló okmány eredetiben 
'agy másolatban ezen bizottságnak szeme- 

i Ívesen vagy ajánlott levélben adják be.
Harsányi (Heisdpr) Láezlő tfhdgy.. vágbölón 
Bölöny István tfhdgv., Geiger József 
tfhdgy.

Újdonságok.
Csonka Magyarország—nem ország. 
Egész Magyarország—mennyország.

■Vaiárnanl iatantisBtélatok a ref. 
templomokban. Nagytemplomban d ’ 9 
órakor prédikál Dr. Révész Imre lelkész, 
d. u. 2 órakor kátét magyaráz Konrád Zol­
tán h. lelkész. Kistemplotnban d. e. 9 órakor 
prédikál Dr. Veress István tankézzint. igazg. 
d. e. 11 órakor prédikál Konrád Zoltán li. 
lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Mar­
on Sándor s. lelkész. Kossuth utcai templom 
han d. e. 9 órakor prédikál Dr. Forenczy 
Gyula egyetemi tanár, d. u. 2 órakor kátét 
magyaráz Mezei Béla s. lelkész. Árpád-téri 
templomban d. e. 9 órakor prédikál Szele 
György lelkész, d. u. 2 órakor kátét ma 
gyaráz Altnássy Márton s. lelkész. Ispotály

I templomban d. c. 9 órakor prédikál Gábor 
I András s. lelkész, d. u. 2 órakor kátét ina 
I gyaráz Gábor András s. lelkész. Homokkerh 
I imabázban d. e. 9 órakor prédikál Kovács 

János vallástaniló lelkész. Szegényházban 
<1. 9 órakor prédikál Almaaay Márton -.
lelkész. Vaaámapi iskolák a szűköt! heh- 
ken és időben. A Konfirmált Leányok Szó 
vétségében d. u. 3 órakor a serdülő, fél t 
órakor a felnőtt tgg"k összejövetele. (Egy- 
háztér 17. sz.)

A Move hmgrveraenyo. A heh 
öróbg tiszlihara a „Move" javára 
dflceraber hó elejen egv nagy 
bása, érdíke? hangversem-t feg ren 

! dezni. A közreműködők kizárólag 
katonatisztek és ezek hozzátartozói 
és s katona zenekar A tiszliktirhan 
levő művészi erők bizfositenak arról, 
hogy ezen hangverseny Debrecen 
zenei életének fénypontja lesz. E 
hangverseny iránt már most h nagy­
arányú az érdeklődés. Tekintettel a 
hazafias célra is, siessen mindenki 
jegyet biztosítani. A részletesebb 
értesítés valamint a jegyek elárusító 
helyei a napokban közölve lesznek.

Propaganda előadások. Va­
sárnap, f. hó 14-én délelőtt 11 óra­
kor a vármegyeház diszfennében 
tartja a Székely Társaság prog. elő­
adásainak zárómatinéját, A sokat 
ígérő, gazdag és művészi műsor — 
melynek túlnyomó részét a nagyhírű 
Dócry leányneveló intézet tanárnői 
ás ’növendékei töltik ki — mellű 
befejezése lesz a sok tanulságot és 
szellemig élvezetet nyújtó propa­
ganda előadásoknak: 1. Huber K. : 
,Honfi dal." Kráter Lorándtól, Hoppe 
R. átiratában : „Száz szál gyertya*, 
énekli a „Városi Dalegylof . 2. „Múlt, 
ji’en, iövő, alkalmi költmuény, irta: 
Tóth A pádné. a ref. leányneveló int. 
tanárnője. Előadják ; mull; Galánffy 

Zeuzss, jelen: Varga Ilona, jövő: 
Mocsáry Anna, Dóczista: Papp Kató 
leány név. int. növendékek. 3. ,A 
dákó-román elmélet és a ,uagv 
román" aspirációk* címmel előadást 
tart: Koncz Aurélűé, a Székely Tár- 
t-aság val. tagja. 4. Liszt: II. ma­
gyar rapszódia. zongorán előadja: 
Tóth Andrea leány gimn. tanuló. 5. 
Kozma. Andor: ,A táltos alma" című 
költeményét szavalja: F. Varga Edith 
t. k. növendék. 6. Elnöki zárszó, 
tartja: Dr. Dacko Jenő a. Székely 
Társaság elnöke. 7. Papp-Váry Ele­
mérné: „Hiszek egy Istenben" című 
költeményét Tóth Lajos zenetanát’ 
átírásában előadja: a Ref. Tanítónő 
képző énekkara. Ezen Előadáson 
Kiss Béla zenekara játszik. Kérjük a 
tisztelt közönséget pontos időben 
megjelenni,

A Baross Szövetség ma, 13-au, 
szombaton este 8 órai kezdettel tartja 
novemberi társas vacsoráját Has* és 
Petrakova s vasúti vendéglőjében, melyre 
a t. tagokat es hoz ^tartozóikat tisztelet­
tel. ezúton hívja meg a választmány.

Cigány zenészek figyelmébe. 
F. hó 15-én hétfőn délutón 3 óra­
kor a városhaza, tanácstermében az 
összes Debrecenben tartózkodó ci­
gányzenészek pontosan és saját jól 
felfogott érdekükből okvetlenül jelen­
jenek meg. Az összejövetel célja: n 
eMove" ismertetése ésezzela cjganv- 
zenészek beszervezése, másodszor a 
„Move“ keretén beiül a hivatásos 
cigányzenészek szövetségének meg­
alakítása. Megkövetelem minden ha­
zafias érzésű cigányzenésatől, hogy 
ott legyen. A titkár.

Megalakul Debreoenben is 'a V. 
O. G. E. A miinkásvóg józan és hazafias 
része belátta, hogy ma már csak nemzeti 
alapon gzervezkadhef, ennélfogva elhatá­
rozta. hogy Debrecenben is megalakítja a Vas­
utasuk Országos Gazdasági Egyesületét. 
Szombatén délután 2 órakor a.Máv. mUte'ly 
telepen lesz az alakuló gyűlés, antelyen 
Budapestről részt vesz Homonnai Tivadar 
nemzetgyűlési képviselő a V. 0. G. E. elnöke, 
kisérelőhi’u lesznek Horváth János az északi

I főműhely esupurlve/elője és másol,. A szer 
lezkodö bizottság, mnelyuck élén Lengyel 
János és Maxisala Jíuos áll, már befejezte 
a gyűlés összes előkészületeit. Ha a jelek 
nem csalnak, a gyűlés eredményes lesz.

Iparosok figyelmébe. Az iparosok 
iigvelinét ismételten felhívom, hogy no­
vember hó 14-én délelölt 9 órakor ez 

i ipartestíllet dísztermében rendkívüli köz- 
I gyűlés tartatik. Varga Lajos, elnök.

Ráznia a czé-ilodákban. A 
! debreceni állam rendőrség tegnap 

a szállodákban razziát tartott, a 
melynek során több gytnus egyén' 
állították elő. Két emberről ■ ezt 
hiszik, hogv a közelmúltban foly-

! látott tnükfidMfik ö««neftiggéshen 
; tan ,i budapesti eseményekkel.

FölJzonoolUk a tömegrylllzo» oln- 
1 kötni bádogost. Szegedről jelentik Egy 
I szegedi . - .Iádnak az afrikai idegen légióban 

szolgáló lag.iu levelet irt, melyben közli, 
hogy Kis» Bélát, a < inkote,i bádogost, aki 
pár’évvel ezelőtt barátnőit meggyilkolta és 
bádogtartályba rejtette, most elérte méltó 
büntetése. Kiss Béla szintén tagja volt az 
idegen légiónak cs október 21-én Észak- 
afrikéban e«v fegyveres összeütközés alkal 
mával térdlövóst kapott. Miután menekülni 
nem tudott, a bennszülöttek fölkoncolták.

Máv. Testgyakorlók Sport mulat­
sága f. hó 14-én. 7 órai kezdettel az 
állomási étterem helyiségében. Müaor:
1. Hymnus, énekli a Máv. Horthy dalárda.
2. Tompa M. „A rab", előadja Hoeszu 
Fereiv ur. 3. ..Szomorúan szól*, »Kérdi 
lelkem- enekli a „Máv. Horthy* dalárda. 
4. Havdn: G-moll vonós négye«, a) Allegro, 
b) I.enló. c) Presto. I. Nádasdi József 
ur. II- Jakucs István, Któlwentz Rezed 
fbráfts») dr. Müller Ottó (gordonka). 5. 
Mendelssohn: Téli dal, Volkmann: Csa­
logány, Dienzl: Liliomszál. Enekli Kar­
dos Ilonka urleány. zongorán kiséri Ga- 
lánffv Lajos ur. 6. Tompa: »Három a 
daru". Abránvi: „Vándor madár". Liszt 
Nándor; Édes anjánk.“ lüöadjá úr, tte- 

Mnffy Jánojné uraö. 7. Lányi: Népdal 
egyveleg- Enekli a »Máv. Horthy- da­
lárda. Műsor után tánc záróráig.

A Kere»styén Liga Zrínyi 
E.télyéröT nem maradhat el az, 
aki hisz a nemzeti hagyományok 
nemzetfenntartó erejében. Jegyek a 
Vígszínház pénztáránál kaphatok a 
pénztári órák alatt.

A fjrámáont mekltti, a axohaUAn,v 
mag a. mMlum. A epiritizmus hív el v.em 
csekély megeUgodéuel olvashatják az alábbi 
történetet, amelyet <i párisi Journal ni* 
ctletetl «sima közöl. Hgv igen gazd’.g és 
előkelő hölgy, aki Keiullybeu lakik, egy nap 
ésrrezette, bogy nagyertekü gyénuiutes mell- 
fCije eltüut. Vallatora fogta a személyzet 
tagjait, akik egymást gyanúsították Mint­
hogy ily módon nein tudott eredményt el­
érni, egy spiritiszta egyesüethez fordult, 
melv egy hölgyhöz utasított;! öt, aki kitűnő 
niédinm hirtoen állott és már több hasonló 
esetet földerített. A károsult hölgy cl ).„ 
ment a médiumhoz, aki hipnol'kus ahnáb.m 
a következőket mondotta : Látok ... A szo­
baleány a tolvaj . . . Látom: az ékszert 
újságpapírba csomagolja és az. ebédlőm-.:., i 
lábához rejti . . . Egyebe* nem látok . . . 
A hölgy hazasietett és a megjelölt h<', ci> 
meg is találta az ékszert. A szobalány erre 
bevallotta, hogy a lopátt tényleg ő k-iycttc 
el, mire a rendőrség letartóztatta.

Tolvaj mosónő. Si-hwartz Jené Ven- 
deg-ntea 50. szám alatti lakos feljelen- 
lést, tett mosónője ellen, hogy' meglopta, 
A rendőrség a mosonő lakásán házkuta- 
tatást (ártott, és Schwartz pénzéből 300 
koronát meg is talált. Ug;aucsak meg­
került néhány ruhadarab is, melyet, a 
mosónő Schwartztól ellopott. Az eljárást 
az assaony ellen folytatják.

Egy hoktoUter bor ára. öt­
ezer korona Auaztriábau. A 
francia borok a mai valutaarak 
szerinf nem tudnak Ausztriába be­
jutni. Az osztrák vendéglősök tehát 
kizárólag inngyar borokra vannak 
utalva. A borokat, a termetók itt, 
Magyarországon 2800 3000 koro­
náért adják, de a ki és beviteli 
illetékekkel oly magasra növekszik, 
hogy mire Ausztriába ér. 5000 ko­
ronába kerül hektoliterenként.

Gyermek a vonat alatt. Tegnap 
délben a Royal szálloda elölt i.saknant 
végzetes baleset érte Pilitzei' Aladár 10 
éves fiút. A helyi vasút egv teherkocsi- 
sort tolatott a Hunyadi-utoán. Püilzcr 
Áladat' az egyik vagonra felkapaszkodott, 
de elveszítette az egyen nilyt s a kerekek 
közé bukott. A fiúnak nagy szcrenc* h ■ 
vdlt, mert a teherkocsi csak a bal lábá­
nak két ujját, vágta le. A rakoncátlan fiú 
aértllé»*' Losonczv Almos dr. t. főorvos 
kötözte be: A nwiitök szüleinek lapctáh - 
utca 3. sz. alatti lakásara szállították.

KftsröoetnyHváiiifáő. Görög Jenő 
áUmni gazdasági izaktamto, életének 36 
évében hunyd el s taxm&p a röm- kath. 
temető kápolnájából helveztók örök nyu­
galomra. Mindazoknak, akik temetekén 
|elenvn1tuk, részvétekkel fájdalmunké 
enyhíteni szívesek voltak, fogadják a 
gyászoló család cs rokonság őszinte kö­
szönetéi.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosi: 
nyakkendő terme és Héra kézimtuű. ’ • 
üzlet, (fehérnemű javítóval.)

Minden szerdán, szombaton kinn ■ 
lián htirks Cstec, finom hentes-cseiu- 
üzletében, Batthyány-utca.

Alföldi Károly tánoiskolájá 
bau az uj tanfolyam nov. hó 15 i 
kezdődik. Heiratósok Péterfia-ulc.t 
2. szám.

Katonai egyezmény
Csehszlovákia és Jugoszlá­

via közölt.
Prága, nov. tg. A cseh kormány közzé­

tette a jugoetláv kormánnyal kötött katonai 
sgyeimánv szövegét. Ar egvezmézinéuy hat 
pontból.áll. Arra az. i'setre ha Magyaror 
stá| provokálutlaiml megtámad - ■> kc- 
nerzőaűfél egyikét vagy másikát, köb-acnol 
sen kötelesek egymást'segíteni. Ej. ■' -m. 
köthet mát szövetséget. Az egyezmény k.'t 
évre «z?L,



ratifikációs javaslat.
r lapest, nov. 12. A kormányzópárt ma 

- -alatt kezdett az ellenzéki párttal a 
' :ökáe.iós javaslat ügyében. Meg nem 

|jk biztosan, hogy a ratifikációs javas- 
.ff í mikor kezdik tárgyalni a nemaetgyü- 
csen. Lehet, hogy csak hétfőn kerül rá

a sor.

tizedes, Koszta Elek közvitéz, Papp Gvörgy, 
Péter Ferenc őrvezetök. Nagy Péter koz'v- 
fáz) 4-13-18—25-34-94 ponttal. «• 
Debreceni A) csapat; (Kovács MftJós orve- 
zető, Balogh János, Tyukody Zoltán Zámbo 
Kálmán, Mudra János közntezek 11—16 - 
28—24—27—104 ponttal

A verseny rendezése jó volt és így az 
általános sportszempontbol is klfogastalan 
versenyért a MOVE-ŐSE minden dicséretet 
megérdemel.

Esínház,'
Heti műsor. 

Csokouai-szinház.
..ombaton. bérletszünefbcn Az ezüst 

r irálv. operett.
\ asárnap délután. Lili, operett 3 felvonás, 

este, Az ezüst sirály, operett.

A Csokonai-szinház jelentése; - 
Szombaton 13-án és vasárnap 14-én este 
bérlBÍszünetben; 15-én A) bérletben, ked- 
dfii 16-áu B) bérletben a rendkívül 
nagy sikert aratott „Ezüst sirály" kerül 
színre a Csokonai színházban; Bodán- 
nal, Rác.z Adával, Szalmával és R- Ná- 
dos”val a főszerepekben. — Vasárnap 
14-én délután 3 órakor mérsékelt hely­
árakkal a Csokonai színházban „Lilit* 
játázík. Főszerepek Bodán, Szalma, Szi­
geti kezében vannak.

Kottlóssy Emma, aki tegnap este 
elvan meleg, forró sikert aratott cigány- 
kiséietlel előadott kurucdalaival, ma. új­
ból fellép a Víg-színházban. A műsor is 
általában nagyon tetszett s a közönség, 
mint sláger-műsort emlegeti.

Az egyetemi hallgatók estélyéről 
szóló jelentésünkre vonatkozóan Kubányi 
György, a. Csokonai-szinház tagja annak 
közlésére kért bennünket, hogy ő nem 
a Nemzeti Színházban, hanem a fiumei 
Városi színházban szerepelt.

Sport
A MÖVE—DSE vasárnapi mezei futó ver­

senye minden tekintetben szép síkénél 
zajlott le, minthogy a 104 induló közül 58-an 
szabályosan futottak végig az előirt kb. 6 
tones távolságot s az egyes helyezettok 
között, igen kevés távolság volt. A versenyt 
[Jankó Géza szakaszvezető 21 p. 20 mp. 
alatt óriási küzdelem után fél m rel nyerte 
Galambos Gyula közvitéz ellen, akit" pár 
.eéterrel Kiss István közvitéz követett. — 
Részletes eredmény a következő:

Tisztek, tisztjelöltök versenyeben: 1. 
fteszko József főhadnagy, 2. Hadházy Dezső 
‘.főhadnagy, S. Hoffmann Károly bada.pród- 
jel®.

Altisztek versenyében: 1. Daukó Géza 
szalnßzvezetö, 2. Tóth Mihály tizedes, 3. 
G/egán György1 szakaszvezeKi.

Legénység 'cnonyében: 1. Galambos 
GyOla, 2- Kiss Isván, 3. Risznyák József 
közvitáiét

Csapatversenyben: 1, Debreceni B) csapat 
íQregín Qvörcv tzikaszvezető, Rusznyák 
József. Csihi Lajos, Rárz János, Szabó Já- 

khzvitézekj 5—7—10—29—82—33 pont­
sí. 2. nyírbátori csapat (Tóth Mihály

Gazdaság.
A főid Ara. Székesfehérvár veres végre- 

valahára dűlőre vitte a. Hayranektanyai föl­
dek eladását, amelynek révén a városi pénz- 
tárba négy millió korona folyik be. A földet 
kissebb parcellákban kisgazdái: vásároltak 
meg, akik között sok akadt olyan, aki a 
most megvett földet-hosszabb időn át ha­
szonbérelte. Az eladott földekért, azok mi* 
nösége szerint, kilenc, tizenkét és tizen­
négyezer koronát fizettek.

A cukorgyárak válsága. A eukor- 
gyárak a nagy szénhiányra való tekintettel 
üzeTheiket kénytelenek megszakítani, ami-az 
idei cukorkitermelésre nagyon hátrányos. 
Az idén termelt cukor sokkal kevesebb lesz, 
mint ahogy várták.

Astra Filmgyár és filmkölcsönző 
Részv.-Társ.

ruha- is jraöiüönzö osztälyä 
megnyílt. — Minden elképzelhető jel 
mez- és ruha 17.000 drb. Színi és mű­
kedvelői előadásokhoz, szüreti mulatsá­
gok, álarcos- és jelmez-estelyck. hazafias 
ünnepélyek, diszbandóriumok és egyéb 
ünnepélyek alkalmára a legjutányosább 
kölcsöndijért kaphatók. Egyesületek, in­
tézetek, jótékony intézmények kedvez; 
menyben részesülnek. Rákóci korabeli 
jelmezek. Diszmagyar ruhák stb. stb.

a legfényesebb kivitelben.
Iroda: Budapest, IV, Deák Fereno 
utca 18. (félemelet) Telefon 79 —03.
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^szírek András
ur és g/eu u a szabó.

Katonai felszerelés k es egy n- 
ruházati sapkák raktári.

Debrecen, Szent-Ami a-ntoa 1 sz

VESZEK
hízott nettért, akar elő állapotban, akzr 
lihasTtva, egészben vagy kisebb me.iy- 
nyfsí^bea fa. Tovjbhi .-

Tengeri darálót kéal h’ tásra.
Használt, de feltéten 1 hitelesítve 

levő pu'.d-mérleget és sutyoka*.
Nagyobb jfüszcrörlő, daráló gépei, 

kézi hajtásra.
Gyuróteknő alá való kecAelábat.
Kisebb nagyobb dézsákat.
Tiazta faj ícx ériért és egy hamis 

‘snyael kutyát.
Szives ajánlatokat kér NAGT 
LAJOS iroda, Veres-utca 9. sz.

Apró h rdetések egyszeri beiktatása tíz szóig tiz koronába kerül, minden további szó 
. gy korona. — Vasárnapi és ünnepi szűnik részére feladott apró hrlets dija 

t'z szói? tizenöt k róna, minden további cz> egv ko-'>na ö’ven fi ér
- ....... —————.■ii.ji—.in»imti- 1 ■-r.1.j.i..jva. ■ =

Ajánlat
Modern

»ily szobái, konyháé kerti 
lakásom (egész udvarral) 
uj fabútorral, azonnal öl­
esén átadom, rím a kiadó­
ban. 5651

Igen jóforgalmu 
mosoda teljesen berendezve 
melléi; helyiséggel együtt 
más v állatot végett átadó 
v agy haszonbérbe kiadó, 
újság üzlet, Hatvanu, 1. 
__________________ 5555

Friss 
liptói túró ésszékelyturó ér­
kezett Csigánek, Batthyány- 
utea 6. 553-t

Bérbe
vennék egy egész házat 
udvarral,.cím a kiadóban.

6615
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Poloska
irtást vállal az államvasuti 
féregirtó Nánássy István 
Debrecen, Kossuth utca 24

Kész
bútorok, ajtók, ablakok és 2 
pult, 180 és 80 belmérétü, 
benyíló ablakok író asztal 
2 méter hosszú 120 magas 
5 fiókkal kapható, Dobó 
asztalos Eethlen-utca 76.

5595
Henoserek.

plus díványok, sröber ágyak 
készen kaphatók Debrecz’en- 
szky kárpitosnál Hallköz 8., 
díványokból modern hen- 
( sereket jutányosán készi- 
lek. ’ 5458

Cserélek
ezer jó ruling bort búza, 
rozs vagy árpáért, Bethlen- 
utca 68., jobbra, 3. ajtó.

5572

DLERECZENI cjsag

Sajátterméstt
Sesta-kerti bor literenként 
kapható Pénteknénél, Kigyo- 
43 5646

Kiadó 
különbejaratu csinosan bú­
torozott utcai szoba irodá­
nak is alkalmas, cím a 
kiadóban. 5650

Pár 
süldőt hidalnék megegye­
zés szerint, biztos helyein, 
tengerim van. Cim kiadó­
ban. 5688

Kérésijét
Aranyat-ezüutöt 

brilliánsat, zálogcódulakat 
vesz, meghívásra házhoz 
is elmegy Steiner Mihály, 
Hatvan utca 2. sz. udvar­
ban, 1. emelet.

Fehér ca fekete üab 
harisnyák megérkeztek 
Alsótrikkók, kesztyűk, 
fiú is leány svetterek. 
ruhák ésbabikelengyck 

dús választékban
dr. Hegedüsné 
gyermek dlvatháaibrn 
S1MONFFY-UTCA 2

Irodai 
munkálatokban és gépírás­
ban jártas kisasszonyt ke­
res Deutsch Albert és Fia 
Piac-u. 1___________ 5g89

Ügy«»
több éves gyakorlattal bíró 
detailritát keres Deutsch 
Albert és Fia, Piac utca 1.

5690
Kisegítő 

felvétetik, esetlég be is lép­
het Nagv fodrásznál, Ipar- 
kamara.____________

Jobb
iparos, ki egész nap nines 
otthon, keres bútorozott 
kis szobát, esetleg ellátás­
sal. — Ajánlatot kér K. -I. 
Dávidháry cégnél, Fiivész- 
kert-utca 9. 5678

Egy
éve» gyermek melló fiatal 
házaspárhoz gyermek sze­
rető asszony, aki melléke­
sen házi teendőket is végez, 
felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban._____________

Vincellér
kinek nagy fiai vannak, 
komencióra kerestetik. — 
Márkus Jenő, Hatvan-u. 30.

5550
Esztergapadot 

fához, előnyösen megvesz. 
Cim ref. fögimn. kapusnál.

5574
Keresek

privát kölc önt ingatlanra, 
80—40 ezer koronáig. Cim 
a kiadóban.5539

Uttnp*gyiijtők 
állandó munkára, felvétet­
nek. Jelentkozni lehet a 
Világítási vállalat városi 
üzletében, Rózsa-utca 3 sz.

5525
Veszek

100 métermázsa csöves ten­
gerit, 100 méter mázsa, 
cukor répát. Betlilen-u. 68. 
jobbra, 3 ajtó_______ 5573

Egy
mindenes, egy mosogató 
leány felvétetik. Gsapó-titea 
17 sz. Tisztviselő étkezdébe 

5658
Elveszett

egy fehér fekete foltos he­
reit, drótszőrü foxterrier. 
Megtaláló vagy nyomra ve­
rető illő jutalomba részesül. 
Püspöki palota, L em. 22 
Nagvtemríom felöli oldalon 

5602
Ügyes 

bejárónői keresek aronnalra 
jó fizetésre. KigyAutca 25'. 
udvari lakás. 5647

Egy 
jó kabát és kosztüm varró­
nő vidékre kerestetik. Bő­
vebbet Piac-utca 59. ház- 
felügye 1 ö. 5608

Tisztességes 
ügyes mindenes fözőnö fel­
vétetik. Széchényi utca 46. 
________ _ _____ 5600 

Bffy
jo munkás fodrász segédet 
felveszek, lehet idősebb is. 
Cim a kiadóban.5592

Egy 
kisegítő fodrász segéd ke­
restetik. Árpád-tér 32. 5649

Házmester 
kerestetik. Péterfia. 48. sz. 
csak kitűnő bizonyítvánnyal 
___________________ 5659 

Két
magános mosónő, az egyik­
nek jól kell tudni vasalni 
is. jó fizetéssel és teljes 
ellátással kerestetik. Piac- 
Utca 59., házfelügyelőnél.

. 5607

AMtalos , |
könnyű munkára jelent- ; 
kezzen uapibérre. Rákoci- 
utca 13 sz._______ 5693

Ftiszerkereslredök 
figyelmébe! Lekváros ládá­
kat veszek. Rákóci-utca lo 

5566

Eladás
Teljesen 

uj női cipő, férfikabát el- 
adó. Vár-utca 10. 5648

Egy 
szecskavágó eladó. Eötvös 
80. sz, ■•’661

Eladó kéz 
szöllővel, 2 szoba, konyha 
é? mellékhelyiségek, azon­
nal beköltözhető. Hatvan­
utcai kert, Gohér-utca 35, 

5660 
I --------- - —  -------—■—■

Elad”
egy jó karban levő cimba­
lom és két m. selyem. — 
Cim Kut-u. 109. 5656

Olcsón 
eladó gazdálkodóknak rö­
vid télikabáX. fekete csizma­
nadrág, stelázsi, ruhaszá­
ri tókötél, szép antik kar­
kötő. Értekezni délután fél

, háromtól 5-ig. Cim a__ki- 
adóhivatalban.5596

Eladó 
egy hosszú női kabát, egy 
alj, egy női aranyóra, egy 
ezüst karkötő lánc, egy 
gyűrű, gyüszü és egy uj 
ajtótok. Rakóci 23. 5610

Eladó
egy jó karban levő pince 
ajtó. Piac-utca 44. házmes­
ternél. 5609

Gramofon 
i lemezekkel eladó l’arga-u 
i 15. keresztépület. 5605

Kettős
ablak tokkal, beüvegezve, 
85—-130 nagyságú eladó. 
Ugyanott egy mangcrlógép 
uj ’állapotban eladó. Beth- 

Men-u. 72.5542
Eladó 

í szép sarokház fűszer és 
ítalméréssel. Ciin a kiadó­
ban. 5538

Eladó 
üzleti állványok, pultok, 
vászon és posztó kereske­
déshez. Darabos-utca 7. 
________________ 5818 

” Jó
karban levő szeeskavágó 
eladó. Timár-u. 32. szám.

Eladó
Báthory-utca. 16. számú 
ház 400 négyszögöl szöllö- 
vei együtt azonnali beköl­
tözéssel. 5544

Prios
nyereg minden felszerelés­
sel, jó állapotban eladó. 
Bethíenu. 72. 5543

Eladó
egy ahg használt szép nagy 
csérépkálvha Széchenyi-ut 
16.’i;

Eladó
uj leányszoba, hálószobák, 
díványok, henc.i>erek, hasz­
nált bútorok. Veszek min­
denféle hasznait bútorokat. 
VI. Zápolya-utca 19. 5567

~ UJ "
teveször férfi szvetter és 
nadrág eladó. Timár-u. 32. 
szám. 5558

Eladó
Sziv-utca 17. számú ház 
7. rendbeli lakással. Érte­
kezni Nagy Sándor irodá­
jában Bureondia-utca 12. 
________ _ _________5614

Családi ház
hat utcai szoba, előszoba, 
fürdőszobával. Jókni-u. 5. 
eladó. 5645

SzőUö-telep
7 holdas, az Apafa erdő 
mellett, részletekben is el­
adó. Geréby, Deák Ferenc, 
utca 13. ‘ 5569

1920 október 13

munkások mio s eijj-. 
zással, v amint valla1- 
közök 20—30 emberből 
álló pír i k :! jó kére- 
se re felvíte nek ho z- 
szibb élte d > munkára 
„HANGYA" fatelep, 

M-r !• rdA me| e l

Elegáns 
modern hálószoba eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 
__________________ 5594

Hagy 
ládák, vastag deszkából, eb 
adók. Neumann M. cégnél, 
Piac-utca 51.________5684

Bolti “
I állvány polcokkal, cgv sor 
’ fiókká], asztalok, lócák el­

adók. Kétmalom-utca 16 sj 
________________ 5691

Gorflonlta
jó hangú, eladó. Értekez­
hetni Csokonai-utca 4. sz.

I alatt.5667
Eladom

Szepesmegyébeu nyaraló­
mat kis erdővel. Értekezni 
Piac-utca. 49. II. emelet 
sarok lakás. 5666

Ssép 
ebédlő berendezés eladó. 
Értekezni lehet Nádudvar 
postahivatal. 5598

TéUkabát 
finom, békebeli, középter­
metre és egy nagy karika­
hajós . varrógép olcsón el­
adó. Éva Péter szabónál, 
Egyháztér. 5652

Keveset 
használt boót nyereg hozzá­
való felszereléssel együtt 
olcsón eladó. Értekezni le­
het Ispotálv-utca 17. ajtó 
E ' 5654

Saját 
termésű sámsoni bor vau 
eladó. Monostor-utca 1. sz.

5671
Pulyka 

eladó 70 drb. prima» Cim 
a kiadóban 5593

Eladó
50 méter mázsa finom 
sütőtők. Bethlon-utca 68. 
jobbra. 3. ajtó.5571

Eladó 
jókarban levő féregmentes 
ruhaszekrény, dívány és 
komét. Teleki-utea 27. —

6677
FcdiánsüslBt 

teljes berendezés sürgősen 
jutányosán eladó. Cim a 
Idádéban. 5677

Méhek 
gazdagon betelelve eladok. 
Mindenes cseléd, ki fefni 
tud felvétetik. Cim a tó; 
adóban.5675

Eladó hás
J a Vágóhídi villamos meg- 
! állóhoz tíz pere, egy jó 
: meneteld füszerüzlet, ital- 
I mérés és trafik engedály- 

lyel, azonnal beköltözhető 
lakással. Értekezni a tu­
lajdonossal. Bozzai-telep ke­
resztesi-utca 25. o681

uj férfiöltöny olcsón eladó. 
Vár-utca 2. Jakabnál, 5536

Lőszerssánt 
egy' lovas bőnstrángos, fe­
hér kulcsos eladó, István- 
ut 11.__________ 5597

~Hlzó
sertés, süldők, liba, tyúkok, 
galambok, fiú ruhák, függő" 
lámpa, gyermekágy, Meteor­
kályha eladó. Tengeriért, 
árpáért is cserélek. Bethlen 
utca 76, üzlet vagy Liba" 
kert. Szegfű-utca 12. -566o

Egy
lóravaló használt bőr istrám 
gos szerszám, egy darab 
kettős gyeplő; 2 drb. tartó 
szij. Istvánul 11. szánt

4 5597


